



# 为生命站岗：我是党员我先上！

## 高科物业三位党员保安不畏疫情，与医护人员共同战斗在一线



新冠肺炎疫情发生后，常州市第三人民医院成为常州新冠肺炎感染患者定点收治医院。在这个没有硝烟的战场上，除了义无反顾、日夜奋战的医护人员，还有在他们身后默默守护、不畏疫情、为生命站岗的保安们。

江苏高科物业管理有限公司驻常州三院项目保安队的三名党员，秉承着“红色物业、党建引领”的初心，发扬“守土有责、守土担责，我是党员我先上”的精神，冲锋在前，顽强拼搏，和其他34名保安队员一起日夜坚守防疫一线，与医护人员共同战斗。

张敏

### 王立祥：忙到喉咙哑，带头值守负压病房

49岁的王立祥是高科物业驻常州三院项目保安队队长。作为一名党员，自疫情发生以来，他带领整个保安团队共37名队员，日夜忙碌在一线，积极配合医院做好各项疫情防控工作。

王立祥告诉记者，自从医院成为定点收治医院后，作为医院的“守门人”，保安队职责多、任务重。医院门岗上，保安要进行人流管控，对所有进入医院的人员和车辆进行体温测量、登记和引导。一旦发现体温高于37.3℃以上病人，需立即将他们带至发热门诊。三院的12号楼，是此次收治新冠肺炎感染患者的大楼。负压病房门口，队员们需24小时轮流值守，以防突发情况的发生。

“负压病房里面基本都是确诊患者或疑似患者，危险性还是很大的。”王立祥说，一开始，队员们多少有些担心，于是他就让党员团队



扫码看视频 王伯韬、张俊峰、王立祥(从左到右) 物业公司供图

冲在前面。“党员先上，班长先上，其他队员心里才不会有抵触，慢慢也会跟着上。”

1月至今，王立祥忙碌在一线，因说话太多，他的喉咙都沙哑了。

### 张俊峰：吃住在医院，日夜奋战在一线

今年45岁的张俊峰是高科物业驻常州三院项目保安队副队长，党龄26年。从1月22日开始，他就搬到了医院里，吃住都在医院，日夜奋斗在防疫一线。张俊峰告诉记者，因为家中有小孩，考虑到家人安全，他干脆直接搬到了医院里。

他说，春节假期前几日，医院就诊病人较多，考虑到病人对医院情况不熟悉，每当病人抽完血需要送去检验，保安队员都会带着病人去，给他们做好引导。

有时候，夜里还有爱心人士捐赠的物资送到医院里，防护服、口罩、水果等等都有。张俊峰便带着队员们，一箱箱卸货，再送到医院仓库里。寒冷的夜里，忙碌的队员们也能搬出一身汗。

和队长王立祥一样，张俊峰也要值守负压病房，带头冲在前面。他说一开始自己并没有觉得这有多危险，等到事后再回想，才察觉到原来曾经离危险那么近。

### 王伯韬：90后党员，不退缩勇往直前

今年27岁的王伯韬，是保安队收费班班长，也是队里最年轻的一名党员。原本这个春节假期，父母已为他安排好相亲。谁知，疫情的发生改变了计划。

接到疫情防控任务后，王伯韬和队长、副队长一起，没有退缩，毅然带头冲在前面。小伙子告诉记者，“不退缩，冲在一线！”已成为他的习惯了。

原来，大学时期，王伯韬曾经在福州当过兵。两年的军旅生涯，早已将他的意志磨炼得非常顽强。王伯韬说，作为一个党员，冲锋陷阵是践行入党誓词最好的行动。“疫情不退，我们不退！”

刚开始，对于儿子在常州三院值守，王伯韬的父母还有些许担心。王伯韬说，每天早上，父母都会给他准备好营养丰富的早餐；不管下班多晚，父母也会等他回家一起吃饭；出门时，父母总会叮嘱他注意做好自身防护……所有的这些，王伯韬都记在了心里。

“爸妈嘴上说担心我，其实还是在默默地支持我，这些举动都让我很感动。”王伯韬表示，有了爸妈的鼓励，他更加有劲了。

## 公共文化场馆和文博单位今起有序开放

为统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作，3月11日，常州市文广旅局发布《关于安全有序推进公共文化场馆和文博单位开放(复工)的通知》，自3月13日起安全有序推进常州市公共文化馆和文博单位开放。

《通知》发布了《常州市公共文化馆和文博单位开放(复工)指南》，指导常州市公共图书馆、文化馆(站)、美术馆、博物馆、纪念馆及其他文博单位稳步做好恢复开放和复工等工作。要求严格执行员工上岗和进馆制度，持绿码者方可进入并做好实名登记；各馆应分区域分项目

目恢复开放服务，对不符合开放条件的场地以及容易形成人员聚集的项目等，暂不开放；疫情防控期间，原则上不举办线下讲座、培训、演出、比赛等人员聚集活动，开放单位原则上不接待团体参观；涉及大运河国家文化公园建设、革命文物保护等重大文物保护工程项目以及必须实施的抢险性文物保护工程，可优先安排复工，并实行工地现场和工作人员驻地封闭管理。

此外，各场馆在逐步恢复场馆服务的同时，将继续通过微信公众号等平台提供线上文旅资源服务。常州全市文化娱乐场所暂不开放。

马君 张敏

## 常州社会工作宣传周即将启动

记者日前从常州市民政局获悉，在第14个国际社会工作日来临之际，常州市将于17日启动开展以“与您相约 益路同行，共建美好家园”为主题的宣传普及活动。

宣传活动定于3月17日启动，为期一周，将通过线上专题栏目形式，在常州市民政局网站、微信公众号等同时发布。主要包括：党旗飘扬、社工之声、硬核抗疫、益路风采、家园卫士、公益集市、精彩悦谈七个板块，以图、文、视频形式，展示社工形象，宣传社工事迹。同时，线下，常州市民政局负责人还将带队实地走访慰问城乡社区工作者；组织社会组织开展主题党日便民志

愿服务等。

同时，面向社会发布一批政府购买社会组织进社区服务项目和社区需求清单。今年，常州市投入1800万元，开展“一起来·益起来”政府购买社会组织进社区服务61个，实施公益创投项目120个。为了让项目更好地落地，为居民提供多元、精准服务，建立了以需求为导向的为民服务清单，前期已面向社区排摸需求529个，涉及养老为老、助残助孤、济困帮扶、社区建设、扶贫协助以及其他方面，在公开发布基础上，将向社会组织征集项目方案，适时开展公益创投大赛，择优选取并组织实施。

承文菊 刘国庆

## 小偷“荒野求生”近一年，栽在防控排查中

近日，常州金坛一名盗窃嫌疑人已在“荒野求生”了近一年，结果在疫情防控上露出了马脚，被警方抓获。而一名保健品诈骗嫌疑人因自觉躲不过严格的疫情排查，索性自驾到常州投案自首。

现代快报记者从常州金坛警方获悉，2月6日晚上10点多，金坛区薛埠镇茅东村265省道卡口志愿者在排查登记时，发现一名年约50岁本地口音的可疑男子，茅麓派出所民警调查发现，这名男子居然是警方一直在寻找的盗窃犯罪嫌疑人苗某。

2月28日，金坛警方在一处废弃房屋内将苗某抓获，并查扣了苗某盗来的一辆电动三轮车。

据办案民警介绍，苗某在去年年初作案，之后一直躲在附近山里面，寻找废弃的工棚或简易房住，每天吃喝也很简单，有时趁傍晚人少，到街面上购买一点点生活用品，然后又躲回到山里。苗某在“野外”生存近一年，但在严格的疫情防控下露出了马脚。目前，苗某已被依法刑拘。

无独有偶，3月10日下午，一名涉嫌保健品诈骗的在逃人员、四川男子邹某走进常州百丈派出所，向公安机关自首。

原来，疫情管控太严，邹某上哪儿都要查验身份证，想着自己早晚会被警察抓到，3月10日，他从四川驾车来到常州自首。

虞雪娇 邹丽娜 葛小林

## 镇江供电新政策保障疫情期间市民用电

正常情况下，自电费出账日起，20天内不及时缴纳，会因违反供用电合同产生滞纳金。若一个月仍未缴纳，会采取停电措施。3月12日，现代快报记者从镇江供电公司采访获悉，疫情期间，镇江供电公司充分考虑出门难、缴费难等原因，履行延迟缴费不停电政策，用电客户违约金和停电措施均推迟1个月起算。

据统计，按照上述政策，该市1月、2月拖欠电费却不需交滞纳金

的客户分别为35324户、57313户。该政策让被疫情困在家中的居民不用担心电费违约，解决了大工业用户、工商业用户、农业及居民、非常时期最关心的问题。

防疫期间，镇江供电公司通过主动变更供用电条款，对居民、防疫重点用户、经营困难的中小企业实施欠费不停电，免收电费违约金等方式，鼓励居民、企业树立信心、共克时艰，为打赢疫情防控阻击战提供坚实保障。

张翔 宋体佳

## 社区书记成疫情防控“大管家”

常州雕庄街道采菱社区是一个典型的以“村转居”为主的混合型社区，辖区里有安置房、商品房、公租房、商铺、幼儿园、菜市场、工业园区、以及部分未拆迁的自然村，近万居民。作为网格“大管家”，社区党总支书记李强带领社工们行动起来，筑起了疫情防控的安全屏障。

冯徐波 葛小林

### “大管家”严防死守

今年47岁的李强是一名退役军人，也是名老党员，已在采菱村委工作了22年，经历过1998年特大洪灾、2003年“非典”。1月23日，常

州部署新冠肺炎疫情防控工作，李强把每一个小区和自然村转了个遍，当天便绘出了采菱社区疫情防控“作战图”：11个网格，5个值守卡口、1783辆机动车、165个楼道、95台电梯，每个点位精准防控。采菱作为天宁区首批推行封闭管理的安置小区，从6个出入口变成1个，李强每天都坚持到卡口当引导员，向居民解释政策、争取支持。

2月10日晚，为了截住从疫情重点地区偷偷“溜”回来的一家9口，李强带领团队在小区大门蹲守到晚上10点多。“没有一个科学流程，这样的单打独斗可不行”，李强思索着。他在率先探索“五步工作法”服务程序：送承诺书、提供防疫物资、一对一跟踪监测、志愿者代购、特殊对象电子监控。通过“五步工作法”，为从疫情重点地

区回来的107户、279个居民实施了规范化的全流程服务。

### “全方位”服务企业复工

随着疫情防控形势好转，常州开始逐步实施复工复产。采菱有15家规模以上企业、64家规下企业，仅一个老三集团厂区就有29个大小工厂，其中90%都是外来人口，每一名员工的“四保一”服务都是由李强跟踪负责的。

“企业人员情况复杂，我自己不跟，心里没底。”每天清晨6点半，李强就开始“跑企业”，口罩储备量是多少？有没有测温枪？消杀物资够不够？员工宿舍是否符合条件？每一个问题他都一一了解、每一个角落他都仔细查看……在李强团队的努力下，如今，采菱社区69家企业已经全部顺利复工。